

„Генерал, министър, или разбойник?“

На мястото на починалия бивш министър на благоустройството в комунистическа България-скороострелния генерал Благой Иванов назначен е генерал Иван Цолов Винаров.

Генерал Винаров е роден в град Плевен през 1905 год. Образование ВТОРО ОТДЕЛЕНИЕ. По професия дърводелец - калфа.

След деветоюнските събития в 1928 год. Винаров емигрира в Югославия, от гдето по-късно се прехвърля в СССР.

Семейството на Винаров е известно сред плевенското гражданство с своя лош морал. В потвърждение на това е всеизвестен факт, че бащата на Винаров е блудствал с собствената си дъщеря-дица. Този скандал е дълго време занимавал плевенското гражданство.

На девети септември 1944 год. Винаров се завърна в страната в чин съветски полковник. Назначен бе за командир на 9-та дивизия в Плевен. В качеството си на командир Винаров в съдружие с началника на милицията, секретаря на партията и други е оглавявал известната банда за обирание на злато от плевенските граждани. По този случай на времето излязоха няколко дописки в органа на ВЗНС - „Народно Земеделско Знаме“, с което се вдигна крайчеца на тъмната завеса, която е забулвала народополезната дейност на този прословут генерал. Това застави властта, за да удовлетвори общественото мнение. Удв възбуди съдебен процес. По този процес бе осъден началника на милицията в Плевен няколко агенти, а Винаров като директен агент на Москва не бе дори и споменат в процеса. Нещо повече, тутакси след процеса той бе произведен в чин генерал.

Генералския пагон даде полет в „строителния замах“ на генерала. Още на другия ден пред кабинета му се събраха „доброволно“ всички богати граждани на Плевен. Един по един те се представяха на генерала, който любезно, с нищодел в ръка ги поканваше в срок от няколко часа да му внесат кой по милион кой по два, а някой по пет милиона лева. Сумите бяха внесени. Срещу тях, разбира се, никой не получи документ.

Една от най хубавите жилищни постройки в Плевен това е домът на Иван Арабаджиев-бивш собственик на ф-ка „Лабя шорта“. Генерала намираше че единствено тази къща е достойна за неговото положение на висш военачалник и то с толкова много пари в джеба. Собственика бе изгонен само за час, а Винаров тутакси обзаведе най-модерно жилището и се нанесе да живее там.

За цялата тази народополезна дейност на този московски разбойник, днес той е министър на благоустройството при комунистическото правителство в София. Уверени сме, че сега вече в качеството си на министър, Винаров ще има пълна възможност да доразвие своите „таланти“ и наклонности в много по-голям мащаб отколкото в досегашната си генералска кариера.

Н о е м в р и, 1951 г.  
И с т а н б у л .

  
Емил Антонов-нар.предст.